

开会不带电脑, 通过手机蓝牙, 连接投影仪可完成PPT的演示与讲解

台北电脑展密集发新品

本报记者 尹晓宇 吴亚明



华硕发布五合一变形产品——Transformer Book V。尹晓宇摄



2014台北国际电脑展6月3日在台北南港展览馆开幕, 作为全球第二大、亚洲最大电脑展, 台北电脑展一直被视为业界风向标。本届展会有1710家厂商参加, 主打智能科技、触控应用、穿戴式技术、移动运算、云端技术与服务。新增触控及显示产品区和智慧科技应用区, 运用触控技术的移动装置, 包括手持装置及穿戴式装置仍是今年的话题产品。

新品集中发布

每年台北国际电脑展都是新品密集发布的档期, 今年的竞争更加激烈, 华硕抢在电脑展开幕前一天发布了包括笔记本电脑、平板、显示器、路由器在内的7款新品, 而全球首款五合一变形产品——Transformer Book V更是赚足了眼球, 包括Windows/Android笔记本电脑模式、平板模式与Android智能型手机模式, 具有可卸式12.5英寸屏幕平板以及藏于平板背后的5英寸智能型手机, 共计可发展出Windows笔电、Android笔电、Windows平板、Android平板与Android智能手机5种使用模式。

联发科发布了LinkIt平台, 提供完整的可穿戴产品参考设计, 整合微处理器及通讯模块提供各种联网功能以简化流程, 让开发者可以更专注于产品的外观、创新功能及相关服务。

智能、云端隔空交互

在南港展览馆四楼, 专门设立了云端展示区。英特尔、微软、华硕、宏碁几大厂商展位毗邻, 除传统硬件

设备外, 更向云端服务的推介延伸。

展会开幕前, 云端战火就已经引爆, 华硕发布“互连云”策略, 包括ASUS HomeCloud家庭分享云和ASUS Monkeys云端教学系统。宏碁揭幕云端体验中心, 推BYOC自建云, 连中华电信都发布了行车影像、智慧节能、安全监控服务3项云端应用产品。

此次展会, 宏碁将云端体验馆搬进了展馆, 工作人员点开搭载在手机上的宏碁自主BYOC Apps, 即使开会不带电脑, 照例可以通过手机蓝牙连接投影仪完成PPT的演示与讲解。原来, 使用者只要指定一台个人电脑作为个人云存储装置, 就能跨平台连接Windows、Android与iOS等不同的装置, 可随时随地管理3种平台装置中的个人数据档案。

而合达则在展馆建起了智慧能源屋, 通过即时能源监控系统来管理能源的使用, 在能源屋的客厅是个投影, 上面正在显示的是一家写字楼的即时能源消耗分析。

微软将零售店搬进了会场, 记者站在屏幕前看左上角的广告, 屏幕上立刻出现了记者的影像, 头上有一个框, 里面显示着性别以及观看广告的时间。工作人员告诉记者, 这个应用可以用来评估广告的投放效果或者分析商场里消费者的习惯等。

台湾工业技术研究院带来了一款智能眼镜, 跟google glass的语音控制不同, 它的操作选用的是手势, 只要在前方轻轻滑动, 便可以完成操作, 使得操作更具有私密性, 旁边的人只能看到动作, 但并不清楚动作的意义。(本报台北6月3日电)

陆客赴台将松绑

十一黄金周每日8000人



陆客在台湾

本报电 据台湾《工商时报》报道, 台湾“观光局”日前指出, 在10月1日黄金周, 将再度松绑陆客团每日赴台人数至8000人。

据报道, 今年第1季, 陆客入境台湾超过52万人次。由于陆客人台爆量, 台湾方面在春节至五一长假期间, 弹性提高团客每日入台人数至8000人, 6月1日起恢复至5000人。

报道说, 10月1日是大陆的黄金假期, 台湾“观光局”将会在10月1日起再放宽陆客团每日赴台人数至8000人, 但明年不论淡旺季, 一律限制为每日5000人。

世界杯揭幕在即 粤港澳联手严打跨境赌球

本报电 据香港《星岛日报》报道, 四年一度的世界杯将于下周五开锣, 全球赌球集团正摩拳擦掌, 准备疯狂“吸水”。据悉, 粤港澳三地警方已部署联手严打跨境赌球活动, 香港警方更以王牌部门“O记”作主导, 密切监控可疑网站, 加强与海外执法机关交换情报, 又会同六大总区展开代号“戈壁”的全港性扫荡行动, 于赛事举行期间, 连续33日严打赌球集团。

巴西世界杯揭幕在即, 香港警方将高调展开打击外围赌球行动。据消息透露, 鉴于上届2010年南非世界杯, 全球的外围投注额竟破纪录高达1万亿港元, 今届赛事举行期间, 非法赌球活动可能更加炽热, 香港警方特别成立专案小组侦查, 成员包括刑事情报科、商罪科科技罪案组及毒品调查科的财富调查组人员, 并由俗称“O记”的有组织罪案及三合会调查科统筹。

■ 香江漫议

香港律政司司长袁国强6月2日被问及“占中”行动将于本月22日举行“公投”时, 强调政改咨询必须顾及基本法条文, 希望市民用心想清楚议题应如何处理。必须指出的是, “公投”属于一种宪制性安排, 香港不是一个国家, 无权创制“公投”制度, “占中公投”是把香港的政治体制安排等同一个国家的违法违宪的“港独”分裂性质。事实上, “占中”发起人为催谷“公投”投票率, 不惜屡搬龙门, 声称不论投票多少都照样发动“占中”, 说明所谓“公投”不过是一场诱骗民意的政治闹剧, 为激进反对派发动“占中”拉倒政改制造虚假民意, 市民应携手抵制。

“占中”组织者策动的所谓“公投”, 其实是2010年公民党与社民连搞“五区公投”的翻版。当时, 国务院港澳办及中联办针对“五区公投”已经明确指出, 基本法并没有规定“公投”制度, 在香港进行所谓“公投”并没有宪制性法律依据。特区政府亦透过发言人重申, “在香港进行任何形式的所谓‘公投’, 都是完全没有法律基础和没有法律效力的, 特区政府是不予承认的。”香港特区是中央人民政府直辖的一个地方行政区域, 并非一个国家或独立的政治实体, 普选制度的设计必须与香港的法律地位和实际情况相适应, 必须严格按照本法与人大决定办事。“占中”组织者意图以违法违宪的“公投”来干扰香港依法普选, 绝对不可能得逞。

还须指出的是, “占中公投”在问卷设定、胜负标准、落败后果等问题上不断大搬龙门, 为催谷投票率可以在未经商讨咨询之下, 突然在原来三个“公民提名”方案上增加一条毫无关联的新题目, 意图鱼目混珠误导市民。“占中公投”在胜负标准上又一缩再缩, 由30万到23万再到10万, 以制造稳胜的假象。“占中”发起人本来声称投票不足10万就意味着行动失败, 后又改口说就算不足10万人投票都会照样“占中”, 完全是输打赢家。而在投票安排上, “占中”发起人更指不论弃权票和白票多少, 都只会推动得票最多的方案, 变相说明“公民提名”方案已经笃定胜出。这些都说明, 整个“公投”只是假戏一场。

“占中”在“公投”安排上不断搬龙门, 千方百计诱骗市民投票, 继而将民意肆意扭曲解读, 为“公民提名”以及发动“占中”制造虚假的民意支持, 并以此捆绑温和反对派拉倒政改方案。市民应该看清楚“占中公投”的欺骗性和危害性, 社会各界也要予以坚决抵制和杯葛。



机器手操作生产线 帮助医生康复治疗

台湾机器人秘密基地曝光

本报电 据台湾TVBS电视台报道, 微软创办人比尔·盖茨预言, 机器人将是继个人电脑之后, 下一个改变世界的技术, 美国、德国、日本、中国大陆都抢着投入这块新兴领域, 台湾也不例外, 岛内唯一从关键零组件起家, 进军机器人研发的工具机厂上银, 已

在半导体厂用的直角坐标机器人方面站稳脚步, 接下来跨足的工业机器人、医疗机器人, 也要逐步进行量产。TVBS采访了上银的台中总部, 全台最大的机器人秘密基地, 首度在屏幕上曝光。

前后快速移动, 测试结果要分毫不差, 这台看似普通的黑色仪器, 其实是台纳米级, 用在半导体加工的定位平台, 它叫“直角坐标机器人”。

像只八爪章鱼, 或快或慢, 动作超灵活, “并联式机器人”不只会组装零件, 食品包装也是拿手强项, 另外这台“多关节六轴机器人”, 输入程序语言后, 就能代替人类的手臂, 进行高温焊接或各种加工。

现代的机器人, 不见得有人人的外型, 却能解决复杂的问题, 除了德国、日本会制造这类工业机器人外, 另一个蹿起的竞争者, 就是来自台湾。

关键零组件, 统一手包, 以滚珠螺杆、线性滑轨起家的工具机厂上银, 从十多年前开始, 往升级做研发后, 现在100%台湾制的直角坐标机器人, 不只被前三大半导体厂采用, 市场占有率超过五成, 工业机器人也紧接着要进行量产, 但上银的野心可不止如此。

上银董事长卓永财说, 滚珠螺杆、线轨、马达这些, 还有它的驱动控制, 全部是我们自己做的。

上银还跨入医疗, 要做医生会做的事。

体验瓷艺的永恒

近日, 来自台湾的“经典100法蓝瓷展”在杭州西湖边的浙江美术馆开幕, 为期11天的本次展览共展出具有代表性的法蓝瓷经典作品100件, 其中多件为已绝版的全球限量珍藏作品, 引领观赏者从“经典”中领略瓷艺的永恒与不朽, 共同见证中华瓷艺的传承与创新。(李忠摄)

